

MANAGEMENT I KOMERČNÍ INŽENÝRSTVÍ ZAUJALY

Novinky Masarykova ústavu vyšších studií ČVUT v Praze

Jen dva z pěti uchazečů o nový bakalářský obor **Ekonomika a management** byli přijati ke studiu na MÚVS ČVUT. Zatímco v minulosti byl tento vysokoškolský ústav znám spíše pro svá výborná studia MBA, nyní už nabízí všechny tři typy vysokoškolských programů: bakalářský, magisterský a od letoška i doktorský. V právě probíhající akademické roce je zde zapsáno 1 122 studujících, z nichž 684 jsou muži a 438 žen (téměř 40 procent!)

Masarykův ústav vyšších studií ČVUT v Praze byl založen roku 1991. Dobré jméno získal především nabídkou prestižního studia k získání titulu Master of Business Administration, které je společným projektem MÚVS ČVUT a britské Sheffield Hallam University, a dále tradičního pedagogického studia určeného pro studenty ČVUT i pro absolventy technických vysokých škol. Tyto tradiční programy, společně s nabídkou jazykového vzdělávání, zůstávají ve standardní nabídce MÚVS. K nim postupně přibývají další obory.

Angličtina: předpoklad výborného uplatnění

V rámci svého dalšího rozvoje MÚVS postupně rozšiřuje a profiluje nabídku vzdělávacích programů. Hlavními oblastmi vzdělávání jsou technicko-ekonomické a manažerské obory, inženýrská pedagogika a jazyková příprava. Od letošního roku se může MÚVS pochlubit kompletní nabídkou nově akreditovaných bakalářských, magisterských a doktorských studijních programů, při jejichž vytváření spolupracuje s fakultami ČVUT v Praze, s českými vysokými školami a s významnými experty. U všech nabízených studijních programů je kladen důraz na výuku anglického jazyka; absolventi tak získávají dobré předpoklady pracovat pro zahraniční firmy či pobočky



Při výuce předmětu **Organizace a vedení lidí** Foto: Jiří Mrhal, VIC ČVUT

našich firem v zahraničí. Zájem o tyto programy je vysoký a umožňuje vybrat do řad akademické obce ČVUT ty nejlepší studenty.

Příprava pro manažerské pozice

Nabídka bakalářských programů byla nově rozšířena o program **Ekonomika a management**, připravený ve spolupráci MÚVS s fakultou strojní. Jedná se o tříletý bakalářský program technicko-manažerského zaměření, který připravuje absolventy pro manažerské pozice v průmyslu a ve službách. Program zahrnuje dva studijní obory. **Řízení a ekonomika průmyslového podniku** poskytuje posluchačům vzdělání zaměřené na podnikání a management v podmínkách průmyslových firem. Zajímavé je

propojení znalostí a dovedností z technicky orientovaných oblastí se znalostmi a dovednostmi z oblasti řízení a ekonomiky podniku. Propojením těchto oblastí získává obor interdisciplinární charakter. Obor **Personální management v průmyslových podnicích** kombinuje technické znalosti se znalostmi v oblasti personalistiky, jako např. personální strategii a politiku, rozvoj a vzdělávání zaměstnanců a pracovní a obchodní právo.

V rámci pedagogického bakalářského programu **Specializace v pedagogice** je tradičně nabízen obor **Učitelství odborných předmětů**, určený studujícím magisterských programů ČVUT, resp. absolventům magisterského studia na technických vysokých školách. Zprostředkovává absolven-



Imatrikulace v Betlémské kapli, 20. 9. 2010 Foto: Jiří Ryszawy, VIC ČVUT

tům teoretické poznatky v pedagogice, psychologii, didaktice odborných předmětů a v dalších disciplínách, souvisejících s výukou odborných předmětů na středních odborných a vyšších odborných školách.

Pedagogický program byl rozšířen o nově akreditovaný obor **Učitelství praktického vyučování a odborného výcviku**, který reaguje na zájem učitelů této kategorie. Je určen pro absolventy středních škol s maturitou (strojní, elektrotechnické, stavební a další technické a související obory), kteří vykonávají nebo perspektivně uvažují o kvalifikovaném uplatnění jako učitelé praktického vyučování nebo odborného výcviku.

Programy společné s VŠE i fakultami ČVUT

Pro zájemce o magisterské studium je určen studijní program **Podnikání a komerční inženýrství v průmyslu** s jedním oborem **Podnikání a management v průmyslu**. Zvládnutí základního penza technických znalostí a magisterská nadstavba ekonomicky a manažersky zaměřeného studia předurčuje absolventy k jejich zařazení na pozice vyšších manažerů v tuzemském i mezinárodním prostředí. Program je společným projektem MÚVS ČVUT a VŠE v Praze, běží již pátým rokem a úspěšně se rozvíjí.

Z magisterských oborů jsou novinkou ve vzdělávání studijní obory

Projektové řízení inovací v podniku a **Řízení regionálních projektů**, spadající do dvouletého studijního programu **Řízení rozvojových projektů**. Ten se uskutečňuje ve spolupráci MÚVS s fakultami stavební, strojní a elektrotechnickou. Oba studijní obory jsou určeny pro absolventy technicky či ekonomicky orientovaných bakalářských oborů. První ze dvou nabízených oborů vychovává odborníky schopné řídit podnikové inovace s cílem optimalizovat výkonnost podniku, druhý připravuje odborníky na koncepční plánování a řízení projektů regionálního rozvoje v kontextu zemí EU.

Doktorské studium: Výpočtová ekonomie a finance

Širokou paletu vzdělávacích programů uzavírá nově akreditovaný doktorský studijní program **Kvantitativní metody v ekonomii** s jedním studijním oborem **Výpočtová ekonomie a finance**. Je společným projektem MÚVS ČVUT a VŠE v Praze. Program je akreditován ve formě prezenční i kombinované a má výrazně interdisciplinární charakter. Je zaměřen na studium ekonomických teorií, které spočívají v dynamickém přístupu k ekonomickým jevům. Absolventi programu budou schopni řešit náročné úkoly v oblasti ekonomického výzkumu a výzkumu finančních trhů. Budou schopni aplikace těchto

poznatků v praxi, což umožní jejich působení ve funkci analytiků v oblasti hospodářské politiky a finančních trhů.

Jazyky i trénink pro kouče

Jazykové znalosti si studenti mohou doplnit na katedře jazykové výuky Jaspex, která nabízí programy v rámci celoživotního vzdělávání. Kurzy jsou otevřeny pro veřejnost i speciální okruh zájemců. V nabídce jsou standardizované zkoušky z angličtiny a němčiny, rozšiřující studium angličtiny pro učitele, specializované kurzy angličtiny a také výuka češtiny pro cizince.

Specializované kurzy pro veřejnost nabízí také katedra managementu. Vedle programu **Executive MBA** a „kurzů na míru“ pro střední a vyšší management firem je naprostou novinkou odborný program **Specifický trénink pro kouče**. Vychází z hlavního dokumentu ICF (International Coach Federation) nazvaného „ICF Professional Core Competencies“ a klade si za cíl seznámit studenty s hlavními aspekty kvalitního moderního koučování jak v podnikatelské, tak i v osobní sféře.

Katedra managementu dále poskytuje kurzy **distančního vzdělávání pro manažery** ve spolupráci s novozélandským Southern Institute of Technology. Jedná se především o akreditované univerzitní programy v managementu a vzdělávání dospělých, možné je ale touto formou studovat i světové jazyky (angličtina, čínština) nebo informační technologie.

Nové studijní programy MÚVS doplňují tradiční nabídku fakultních programů ČVUT, přispívají k horizontální spolupráci jednotlivých součástí školy a ke spolupráci ČVUT s jinými univerzitami, včetně zahraničních.

Více na: www.muvs.cvut.cz

Bc. Magda Burgerová
Prof. Ing. Vladimír Kučera, DrSc.,
Dr.h.c.